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Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Schenefeld am  

10. Oktober 2011 in der Amtsverwaltung Schenefeld 
 

 

  

 
Beginn: 19.30 Uhr   

Ende:  20.25 Uhr 

 

 

Anwesend: 

Vorsitzender Bürgermeister Hans-Heinrich Barnick, 

weitere Mitglieder der Ge-

meindevertretung 

 

Jens Polster, Klaus Albers, Hans-Otto Boie, Gerhard Boll, 

Klaus Glombek, Uta Hansen, Klaus Hass, Stefan Höft, Matt-

hias Lahann, Dr. Karsten Nühs, Dunja Pucks, Friedrich 

Tödt, Volker Wolfsteller 

es fehlen entschuldigt Manfred Meyn, Thorsten Schulz, Kerstin Kentschke 

Amt Schenefeld Mara Keppels (Protokollführerin), 

Andreas Faust (Leitender Verwaltungsbeamter) 
 
 
Bürgermeister Barnick eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung Schenefeld. Er begrüßt die 
Mitglieder der Gemeindevertretung sowie die Zuhörer und Frau Werlich von der Norddeutschen 
Rundschau. 
Weiter stellt er fest, dass die Einladungen form- und fristgerecht zugegangen sind und die Ge-
meindevertretung beschlussfähig ist.   
 
Einstimmig wird die Tagesordnung gem. §34 (4) S. 4 GO wie folgt erweitert bzw. geändert: 
 

TOP 8: Auftragsvergabe Bauhofhalle Phasen 4 - 9 

TOP 9: Genehmigung eines Grundstückskaufvertrages 
 

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen; 0 Nein-Stimmen; 0 Enthaltungen 

 
Somit ergibt sich folgende geänderte 
Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Bericht des Bürgermeisters 

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die letzte Sitzungsnieder-

schrift 

4. Berichte und Beschlussfassungen aus den Ausschüssen 

4.1. Kindergartenausschuss vom 05.10.2011 

     4.1.1. Behebung von Mängeln am Kindergartenspielplatz 

5. Neubau Krippenplätze des Kindergartens 

a) Bedarfsanalyse 

b) Planungsauftrag 

6. Bericht aus dem Arbeitskreis Zukunft 

7. Bericht über den Arbeitskreis Eingemeindung Siezbüttel 

8.  Auftragsvergabe Bauhofhalle Phasen 4 - 9 

9. Genehmigung eines Grundstückskaufvertrages 

10. Mitteilungen und Anfragen 
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1. Einwohnerfragestunde 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
 

2. Bericht des Bürgermeisters 
Am 12./13. November findet die Hächselaktion beim alten Containerplatz „Am Bahnhof“ statt.  
 
Die Verwaltung soll sich darum kümmern, dass die Glascontainer-Firma angeschrieben wird. Die 
Container sollen innerhalb von 14 Tagen umgesetzt werden. 
 
Der Redner Bernd Voß hat für den Volkstrauertag abgesagt. Neuer Redner ist jetzt der Landrat Dr. 
Dr. Jens Kullik. 
 
Der Kreispräsident des Kreises Steinburg lädt den Bürgermeister und einige Gemeinderatsmitglie-
der am 14.10.2011 um 13.30 Uhr zu einer Fahrradtour durch Schenefeld ein. 
 
Das Protokoll des Straßen- und Wegeausschusses liegt als Tischvorlage vor. 
 
 

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die letzte Sitzungsniederschrift 
Klaus Hass hat keine Sitzungsniederschrift erhalten. Ansonsten wurden keine Einwände vorgetra-
gen, somit entfällt eine Beschlussfassung. 
 

 

4. Berichte und Beschlussfassungen aus den Ausschüssen 

4.1. Kindergartenausschuss vom 05.10.2011 
Der Ausschussvorsitzende Matthias Lahann berichtet ergänzend zum vorliegenden Protokoll. Sei-
tens der Gemeindevertretung gibt es keine Nachfragen. 
 

4.1.1. Behebung von Mängeln am Kindergartenspielplatz 
Es liegt ein Prüfbericht vor. Demnach gibt es einige Spielgeräte, die Mängel aufweisen.     
Die Verwaltung soll nun Angebote einholen.  

 

 

5. Neubau Krippenplätze des Kindergartens 

a) Bedarfsanalyse 
Es gibt eine Prognose, wie hoch die Anzahl der Geburten in den nächsten Jahren sein wird. Dem-
nach müssen ca. 30 Krippenplätze zusätzlich geschaffen werden. Ab 2013 haben die unter 3-
jährigen einen Rechtsanspruch auf einen Kindergartenplatz. Somit müssen drei Gruppen geschaf-
fen werden. Vorrangig sollen Umbaumaßnahmen vorgenommen werden, da diese am meisten ge-
fördert werden. Außerdem sollen in der Schule einige über 3-jährige einen Platz finden. Ziel soll 
sein, dass alle Förderungsmittel ausgeschöpft, alle Kinder untergebracht und die Gruppengröße 
wieder auf 20 Kinder gesenkt werden kann. Herr Boll betont, dass auch die behinderten Kinder 
beim Umbau berücksichtigt werden müssen. Die Verwaltung soll sich diesbezüglich informieren, ob 
es dafür besondere Förderungsmittel gibt. Herr Polster erwähnt die Personalaufstockung und die 
Kosten, die auf die Gemeinde zukommen werden. Herr Faust fügt hinzu, dass wahrscheinlich auch 
Fachpersonal eingestellt werden müsste (Logopäden o. ä.). Es wird betont, dass alles ziemlich 
schnell umgesetzt werden muss, da die Gruppengröße im nächsten Kindergartenjahr nicht noch 
einmal aufgestockt werden soll. Die Verwaltung ist mit dem Thema befasst. 

 

b) Planungsauftrag 
Es wird von der Gemeindevertretung einstimmig beschlossen, dass der Auftrag an das Ingenieur-
büro für Bautechnik GmbH & Co. KG erteilt werden soll, zusammen mit Herrn Tabel vom Amt 
Schenefeld möglichst förderungswürdig zu planen.  

 

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen; 0 Nein-Stimmen; 0 Enthaltungen 
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6. Bericht aus dem Arbeitskreis Zukunft 
Bürgermeister Barnick berichtet aus dem Arbeitskreis Zukunft, der sich am 04.10.2011 getroffen 
hat. Es wurde ein Resümee über die letzten Jahre gezogen. Schenefeld hat einen sehr guten Ruf 
und kommt, nicht zuletzt durch die gewonnenen Wettbewerbe, sehr gut in der Umgebung an. In 
den nächsten Jahren soll an keinen Wettbewerben teilgenommen werden. Dennoch soll der Ar-
beitskreis Zukunft erhalten bleiben. Dieser wird personell reduziert und es ergibt sich folgende Zu-
sammenstellung: 
Klaus Hass, Dunja Pucks, Kirsten Maas, Otto Bies, Hans-Heinrich Barnick, Christine Rühmann und 
Angela Wolfsteller.   

 

 

7. Bericht über den Arbeitskreis Eingemeindung Siezbüttel 
Am 04.10.2011 haben sich die drei Bürgermeister von Siezbüttel, Herr Barnick und die drei Frakti-
onsvorsitzenden der Gemeindevertretung Schenefeld getroffen. Bei schönem Wetter soll eine 
Fahrradtour durch Siezbüttel gemacht werden, um sich das Dorf einmal anzusehen. Die Planungen 
laufen gut und die Verwaltung kümmert sich weiterhin um das Thema.  

 

 

8. Auftragsvergabe Bauhofhalle Phasen 4 - 9 
Es wird einstimmig beschlossen, dass das Ingenieurbüro für Bautechnik GmbH & Co. KG mit den 
Phasen 4 - 9 beauftragt wird.  
 

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen; 0 Nein-Stimmen; 0 Enthaltungen 

 

 

9. Genehmigung eines Grundstückskaufvertrages 
Sebastian und Stephanie Rath haben ein Grundstück im Gewerbegebiet B-Plan 22 gekauft. Dieses 
hat der Gemeinde 58.188,90 Euro eingebracht.  
Gemeinde Schenefeld / Sebastian und Stephanie Rath vom 07.10.2011, Nr. 0643 der Urkunden-
rolle 2011 des Notars Hans-Jürgen Witt. 
Einstimmig wird der Kaufvertrag von der Gemeindevertretung genehmigt.  
 

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen; 0 Nein-Stimmen; 0 Enthaltungen 
 
 

10. Mitteilungen und Anfragen 
Herr Glombek berichtet, dass die Firma Sireg große Mängel in der Mühlenstraße festgestellt hat. 
Die Straße wird im Herbst an drei Stellen aufgerissen, da die Rohre nicht tief unter der Erde liegen 
und durch den Schwerverkehr gerissen sind. Herr Glombek gibt hierfür den Haltungsbericht der 
Firma Sireg herum. Dieser ist als Anlage dem Protokoll beigefügt. 
 
Bei Anwohnern aus dem Tanneneck ist bei Starkregen die Auffahrt überschwemmt. Klaus 
Glombek und Rolf Kruse vom Amt Schenefeld waren vor Ort und haben festgestellt, dass die Rigo-
len verfüllt sind und dies von den Anwohnern behoben werden muss. 
 
Seitens der Verwaltung werden drei Anwohner angeschrieben, die auf die Straße entwässern.  
 
In der Bergstraße soll der Bürgersteig erneuert werden. Es soll allerdings erst einmal geprüft wer-
den, ob unter dem Bürgersteig alles in Ordnung ist, bevor mit diesen Maßnahmen angefangen 
wird.  
 
Klaus Albers wurde von Anwohnern der Straße „Am Park“ angesprochen, dass es gefährlich ist, 
den kleinen gepflasterten Weg bei Regen zu passieren. 
 
Er berichtet außerdem, dass der ADAC mit einem Quad einen Zaun beschädigt hat.  
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Herr Boll beschwert sich, dass in der Mühlenstraße trotz des Parkverbots morgens ein Lastzug 
steht. Dieser wird nun vom Ordnungsamt ein Verbot erteilt bekommen. 
 
Herr Dr. Nühs schlägt vor, dass im Planungsausschuss folgende Wanderwege mal angesprochen 
werden sollten: 
- Kellweg Anbindung an Schäferkoppel 
- Verbindung vom Brookweg zum Pulser Damm 
- Aasbütteler Weg Richtung Siezbüttel.   
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, schließt Bürgermeister Barnick die Sitzung.  
 
 
 
 
 
 
 

Keppels Barnick 
Protokollführerin Vorsitzender 

 


